
（全５枚中の１枚目） 校 種 高 受験番号  

 

⑤ 高等学校 工業（土木） 解答例 
 
 

 

 

 ① 求心 ② １．９９５ 

１０点 

各１点 
③ 二次 ④ １次（不静定） 

 ⑤ 完全流体 ⑥ σtanφ 

 ⑦ 風化（品質の低下，劣化） ⑧ シールド 

 ⑨ リサイクル ⑩ 転倒 

 

 

８点 

各２点 

（１） 

２点 

ＴＬ =   Ｒ  × ｔａｎ（ Ｉ°/ ２） 

= ２４０× ｔａｎ（９０°/２） 

    = ２４０ｍ 

 

（２） 

２点 

円曲線の始点ＢＣの位置 = ８００．４６－２４０ 

              = ５６０．４６ｍ 

              = (２０ｍ×２８区間) ＋０．４６ｍ 

              = Ｎｏ.２８ ＋ ０．４６ｍ 

 

（３） 

２点 

ＣＬ =（π×Ｒ×Ｉ）/１８０° 

    =（３×２４０×９０°）/１８０° 

    = ３６０ｍ 

 

（４） 

２点 

δ０ =｛  Ｌ  ／（ ２ × Ｒ ）｝×（１８０°／π） 

=｛１００／（２×２４０）｝×（１８０°／π）  

   = １２．５° 

= １２°３０′００″ 

 

１ 

２ 



（全５枚中の２枚目） 校 種 高 受験番号  

 

⑤ 高等学校 工業（土木） 解答例 
 
 

 

 

 
（１） 

２点 
影響線 

１０点 

（２） 

各１点 

ｙ１ 

ｙ１＝ －（１/１０）×２＝ －０．２ 

ｙ２ 

ｙ２＝（１/１０）×４＝０．４ 

ｙ３ 

ｙ３＝（７/１０）×２＝１．４ ｍ 

ｙ４ 

ｙ４＝（３/１０）×４＝１．２ ｍ 

 

（３） 

２点 
Ｓｉ＝－０．２×１００＋（０．４×４×１/２）×１４０＝ ９２ｋＮ 

 

（４） 

２点 
Ｍｉ＝ １．４×１００＋（１．２×４×１/２）×１４０＝ ４７６ｋＮ・ｍ 

 

 

 

 

８点 

各２点 

（１） 

６点 

各２点 

反力ＲＡ 

 ∑ＭＢ = ０ 

  ＲＡ×４＋（２５×４）×２ = ０ 

ＲＡ = －５０ｋＮ（下向き） 

 反力ＲＢ 

∑ＭＡ = ０ 

  －ＲＢ×４＋（２５×４）×２ = ０ 

ＲＢ = ５０ｋＮ（上向き） 

 反力ＨＡ 

ΣＨ = ０ 

  （２５×４）＋ＨＡ = ０ 

  ＨＡ = －１００ｋＮ（左向き） 

 

（２） 

２点 

  

ＭＣ = １００×４－（２５×４）×２ 

= ２００ｋＮ・ｍ 

 

３ 

４ 



（全５枚中の３枚目） 校 種 高 受験番号  

 

⑤ 高等学校 工業（土木） 解答例 
 
 

 

 

 

６点 

各２点 

（１） 

２点 

計算過程 

 

 ＰＢ = ８００×１０ 

    = ８０００ Ｎ 

                                答  ８０００ Ｎ   

 

（２） 

２点 

計算過程 

 ＰＡ／ＡＡ＝ＰＢ／ＡＢ 

ＰＡ＝ＰＢ／ＡＢ×ＡＡ 

＝８０００／(３×０．４２/４) ×(３×０．２２/４) 

ＰＡ  = ２０００ Ｎ 

                               答  ２０００ Ｎ   

 
（３）

２点 
パスカルの原理 

 

 

 

 

２点 

σＺ´= γｔ１×ｈ１ ＋ γｔ２×ｈ２ ＋ （γｓａｔ－γｗ）×（ｈ３－ｈ１－ｈ２） 

= １８．６×３＋１７．５×２＋（１６．５－１０）×（１０－３－２） 

    = １２３．３ ｋＮ/ｍ２ 

 

 

 
（１）  （土の）締固め試験 （２）  締固め曲線 

１４点 

各２点 

（３） 

①  モールド ②  乾燥密度（ρｄ） 

 
③  含水比（ｗ） ④  最大乾燥密度（ρｄmax） 

 
⑤  最適含水比（ｗopt）   

 

 

５ 

６ 

７ 



（全５枚中の４枚目） 校 種 高 受験番号  

 

⑤ 高等学校 工業（土木） 解答例 
 
 

 

 

 
（１） ① 新幹線  ② 航空機（飛行機） 

６点 

各１点 
（２） 

①  発展 ② 大きく（速く） 

 
③  エネルギー ④ 大気汚染（環境汚染，汚染，有害） 

 

 

 

 

１６点 

各２点 

（１） 
 地山土量 = ２４０/Ｌ = ２４０/１．２０ = ２００ｍ３   

締め固めた土量 = ２００×Ｃ = ２００×０．８ = １６０ｍ３ 

 

（２） 

① 

ℓ１ ℓ１ = ４×１．５ = ６ｍ 

 

ℓ２ ℓ２ = ６×２．０ = １２ｍ 

 

② Ｌ = ６＋２＋１２＋９＋６ = ３５ｍ 

 

③  ＢＡ =｛（２＋８）×４×１/２ ｝－８×４×１/２ = ４ｍ２ 

 

④  ＣＡ = ６×１５×１/２―６×６×１/２ = ２７ｍ２ 

 

⑤ 

ＶＢＡ ＶＢＡ = ４×２０ = ８０ｍ３ 

 

ＶＣＡ ＶＣＡ = ２７×２０ = ５４０ｍ３ 

 

 

 

 

８ 

９ 



（全５枚中の５枚目） 校 種 高 受験番号  

 

⑤ 高等学校 工業（土木） 解答例 
 
 

 

 

 

 

（１） 

① 情報技術  ② 数理処理 

１２点 

各２点 ③ 産業社会 ④ 科学的 

 

（２）  

 

 

 

 

（１） 

 

 

８点 

各１点   

 

（２） 

 ① キ ② イ 

 
③ エ ④ コ 

 

 

 

 

 

10 

11 

①～④のうち２つ 

① 作品製作，製品開発 
② 調査，研究，実験 
③ 産業現場等における実習 
④ 職業資格の取得 

① 工業材料技術 
② 工業環境技術 
③ 電気回路 
④ 土木基盤力学 
⑤ 材料工学 
⑥ デザイン実践 

①～⑥のうち４つ 


